

Бекренев Василий Николаевич

Бекренев Василий Николаевич родился 10.02.1916 года в поселке Тоз.

Окончив 5 классов школы, помогал взрослым по хозяйству, ходил на охоту. В 1938 году отправился на службу в пограничные войска в Уссурийский край. Отслужив два года, вернулся домой и устроился на работу в колхоз имени Ворошилова в поселке Чувашка.

Вскоре началась война, и в сентябре 1941 года 25 - летний Василий был призван Мысковским райвоенкоматом в армию по мобилизации в кадры РККА (рабоче – крестьянская Красная армия). В составе 5-ой армии, 44 стрелковой дивизии рядовой Бекренев прибыл на Калининский фронт, участвовал в боях стрелком 2- го полка. Вместе со своими однополчанами он мужественно стоял на обороне Москвы и участвовал в операциях по освобождению близлежащих городов от немецких захватчиков.

В декабре 1941 года Василия Николаевича направили в город Боровичи на курсы младших лейтенантов. После ее окончания он снова прибыл в свою воинскую часть. Навыки охотника всегда очень пригождались парню из сибирской глубинки, поэтому его определили в состав полковой разведывательной группы. В годы Великой Отечественной войны разведка была глазами и ушами армии. Благодаря слаженной работе разведчиков добывались сведения о противнике, предотвращались внезапные нападения. По рассказам Василия Николаевича они с боевыми товарищами бесшумно подкрадывались к немецкому блиндажу и либо дожидались когда кто – то из них выйдет, чтобы повязать «языка» и забрать в плен, либо бросали гранату и захватывали выживших. Как - то раз во время выполнения очередной задачи младший лейтенант Бекренев «повязал» одного немца, а в это время из блиндажа вышел второй фашист и напал на него сзади. Завязалась борьба, наш разведчик ловко вытащил спрятанный у него нож и из удушающего захвата сзади сумел нанести смертельный удар противнику. Подобных историй было немало, но одна из них запомнилась особенно. В одной из ожесточенных схваток лицом к лицу с врагом, Василию Николаевичу удалось одолеть фашиста в рукопашном бою, связать и сдать в плен. За взятого «языка» ему была вручена самая дорогая для него награда – медаль «За отвагу».

5 июня 1943 года, участвуя в очередном бою, Василий Бекренев получил серьезное ранение руки и был отправлен в госпиталь города Свердловска. Но на этом его боевой путь не был завершен. После лечения он отправился на полгода в Челябинск для обучения военному делу в полковой школе. Затем его направили на Волховский фронт, где был назначен командиром взвода. Во время одной из боевых атак Василий Николаевич вновь получил тяжелое осколочное ранение в голову и сильную контузию, после которых не смог до конца оправиться и был демобилизован по инвалидности II группы.

Фронтвик Василий Бекренев был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», а также юбилейными медалями.

После возвращения домой Василий Николаевич женился, в семье родились двое сыновей, но вскоре все они заболели и умерли. Во второй раз он связал свою судьбу с жительницей соседней деревни Бекреновой Анисией Александровной в 1955 году. Молодожены поселились в поселке Чувашка, в дружном, счастливом браке супруги прожили долгих 48 лет, воспитали трех достойных сыновей - Николая, Анатолия и Владимира. В мирное время Василий Николаевич по мере возможностей своего здоровья работал пожарником, лесником, налоговым агентом, а в последние годы своей трудовой деятельности был сторожем магазина. Супруга Анисия Александровна в годы войны была труженицей тыла – трудилась на лесозаготовках.

Умер Василий Николаевич 16.05.2003 года.

Документы из личного архива Бозкурт Ольги Анатольевны, внучки Бекренева В. Н.



Бекренев Василий Николаевич